

EL CORREO

AÑO III.

PRECIOS DE SUSCRICION: En Madrid, 1 peseta 50 céntimos al mes; en Provincias, pagando en la Administración, 5 pesetas trimestre; por medio de comisionado, 5'50; Extranjero y Antillas, 12 pesetas; Filipinas, 15; Países fuera de la Union postal, 18. Número suelto, 5 céntimos. Pago anticipado.

MADRID

Domingo 6 de Agosto de 1882.

PUNTOS DE SUSCRICION: En la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, y en todas las librerías de Madrid y provincias Reciben anuncios, la Administración y la Sociedad General de Anuncios, Príncipe, 27, principal. Los extranjeros: Agencia Havas, París, á precios convencionales

Núm. 879.

EDICION DE LA TARDE.

Obras públicas y recursos municipales.

La dirección de administración local ha publicado una circular dictando reglas para que tenga cumplido efecto la real orden de 15 de Julio último que se refiere á la formación de los expedientes que promuevan los pueblos, con el fin de invertir el 80 por 100 de los bienes de propios que les han sido enajenados en obras de utilidad pública.

Esta instrucción, á la que han de ajustarse los municipios, ya para retirar de la Caja de Depósitos la referida parte del 80 por 100 de propios, como también el poder disponer del importe de las láminas equivalentes á las otras dos terceras partes de dicho 80 por 100, es de sumo interés para los pueblos.

La referida instrucción, que ha sido aprobada de real orden, determina en primer término los documentos que deben constituir los expedientes que los ayuntamientos instruyan, para que puedan autorizar la aplicación de los fondos procedentes del 80 por 100 de sus propios enajenados en obras de utilidad pública.

Muchas de las disposiciones que establece la circular existían en vigor para la formación de los expedientes, si bien ahora se facilita más la terminación de las diligencias, haciendo desaparecer obstáculos ó inconvenientes que demoraban el que los municipios pudiesen utilizar el producto de los bienes de propios que les fueron vendidos.

El primer documento fija reglas para la formación del expediente, el acuerdo del ayuntamiento, nombramiento de una comisión, la que con auxilio de peritos estudie la obra proyectada y forme el presupuesto.

El documento segundo ha de concretarse al informe de la comisión especial nombrada.

Ha de expresar la extensión superficial en metros cuadrados que ha de ocupar la obra, la naturaleza del terreno, la subdivisión de la obra, los medios para llevar á cabo los trabajos, el cálculo prudencial del coste, la exposición de los recursos autorizados, así ordinarios como extraordinarios, y si resultare déficit el medio de cubrirlo.

El documento segundo se refiere á la manifestación de haberse leído en la sesión el informe ó programa de la comisión nombrada al efecto.

Las razones aducidas en pró y en contra, el nombramiento del arquitecto ó si la obra no fuere edificación urbana, el acuerdo para solicitar del gobierno civil de la provincia el auxilio de un ingeniero que forme el proyecto, escribiendo la Memoria y formen los planos y presupuesto.

Los documentos cuarto al sétimo inclusive se refieren á las diligencias de haber presentado el ingeniero ó arquitecto el proyecto con sus accesorios y haberse aprobado por el ayuntamiento.

El documento octavo será la certificación del acta de la sesión extraordinaria de la Junta municipal, que comprenderá varios requisitos para su validez que no consignamos por su mucha extensión.

El documento noveno se refiere á la certificación de haberse puesto en conocimiento del vecindario los acuerdos adoptos en el expediente por el ayuntamiento y Junta municipal.

El décimo, certificación de haberse insertado en el Boletín Oficial; el undécimo, otra certificación del importe de los valores que conserva el municipio; el duodécimo, el informe del síndico; el décimo tercero, un ejemplar del presupuesto municipal aprobado; el décimo cuarto, informes acordados por la corporación municipal sobre las reclamaciones presentadas.

También la circular se ocupa de otros extremos, como las diligencias para la expropiación forzosa, remisión del expediente al gobernador, que oirá al ingeniero de la provincia, ó en su defecto el arquitecto, que estampará el aprobado.

Este expediente lo remitirá el gobernador al ministerio para la resolución definitiva.

Estos son los más importantes extremos que abraza la circular, que esperamos ha de dar á los pueblos muy beneficiosos resultados.

Telegramas sobre Egipto.

AGENCIA FABRA

París 5.—El periódico el Memorial Diplomático dice que el Sr. Freycinet ha insistido en términos muy simpáticos por la admisión de España en la intervención colectiva del canal de Suez, haciendo notar la importancia de las colonias españolas en el extremo Oriente.

París 5.—Los periódicos austriacos y alemanes se esfuerzan en excitar la opinión pública en Francia contra Inglaterra, pero la prensa francesa, generalmente simpática hacia Inglaterra, desoyó aquellas excitaciones.

Alejandro 5.—Arabi se prepara á la defensiva. De ningún modo piensa en atacar.

Port-Said 5.—La fragata de guerra española Carmen, ha entrado esta mañana en este puerto. Por la tarde entrará en el canal.

Alejandro 5 (5 t.).—Hoy, después del mediodía, ha sido atacado Arabi por los ingleses en las cercanías de Ramleh. El combate es muy empeñado y continúa aun.

Alejandro 5 (tarde).—Las fuerzas de Arabi han tenido que evacuar las avanzadas cerca de Ramleh, después de haber perdido mucha gente y de dejar muchos prisioneros en manos de los ingleses.

Londres 6.—Telegramas de Alejandría confirman que las tropas inglesas han derrotado á las de Arabi en las inmediaciones de Ramleh, causándolas muchas bajas y apoderándose de bastantes prisioneros.

Los mismos telegramas añaden que el campamento de Arabi está perfectamente atrincherado y protegido por los lagos Abukir y Mosiot.

Arabi propiamente retirarse sobre El Cairo si los ingleses le presentan batalla formal.

Constantinopla 5 (tarde).—Han salido de este puerto tres transportes turcos con material de artillería y municiones con dirección á Alejandría.

(DE LOS CORRESPONSALES DE PERIÓDICOS.)

París 5.—Se teme un conflicto entre Turquía é Inglaterra sino se llega á un arreglo de las condiciones de intervención antes del desembarco de los turcos.

Turquía ha contratado en Liverpool 14 vapores para el transporte de tropas otomanas á Egipto. Créese que las primeras podrán desembarcar dentro de cuatro días.

Se espera saber en gran antelación si la escuadra inglesa opone resistencia al desembarco. El Times dice que la consecuencia del desembarco de los turcos en Egipto debe ser que Inglaterra aumente sus fuerzas para poder, en ca-

so necesario, luchar contra las tropas turcas y egipcias reunidas.

Los periódicos alemanes dicen que Inglaterra está dando pruebas de debilidad militar.

El diario de Roma *Fanfulla*, dice que Italia apoya calurosamente la participación de España en la vigilancia del canal de Suez.

El gobierno ruso ha concedido á Turquía facilidades para el pago de las tres primeras anualidades de la indemnización de la última guerra de Oriente. Esta noticia ha producido gran alarma en Inglaterra.

París 5 (2-20 t.).—Recibido á las 5.—Arabi ha protestado contra la ocupación del canal, y agrupa sus tropas sobre Teleferat, punto situado á la mitad del camino de Ismailia al Cairo.

Ayer partieron de Inglaterra 3.000 soldados destinados á Egipto.

Alejandro, Port-Said y Suez están unidos por medio del cable.

La Puerta ha desmentido la afirmación de Arabi relativa á que el sultan había desistido al jefe.

París 5 (6-10 t.).—Recibido á las 10 de la noche.—Han desembarcado en Suez 450 ingleses.

Es indudable que Arabi no tomará la ofensiva. Dispone, al parecer, de 30.000 y de 50 cañones, é innumerable cantidad de municiones.

La prensa europea discute calurosamente la cuestión relativa á la ocupación del canal de Suez.

La prensa inglesa, por su parte, dice que la ocupación no prejuzga en modo alguno las cuestiones pendientes.

Son exageradas las noticias relativas á las matanzas de europeos.

Arabi predica la guerra santa en todo el Delta del Nilo.

El general Graham manda en jefe las tropas existentes en Ramleh.

La conferencia ha sido aplazada á causa de Turquía.

El sultan dirigirá á los egipcios una proclama paternal aconsejándoles que se rindan tan pronto como los turcos desembarquen en el territorio.

Los periódicos franceses afirman que Rusia exige á Inglaterra que acepte y secundé los deseos de Europa.

Pasan por París con dirección á Suez muchos oficiales ingleses distinguidos.—Fuente.

París 5 (10 noche).—Recibido á las 12.—Los ingleses han atacado hoy seriamente á Arabi, y en estos momentos continúa la lucha en Ramleh.

La Compañía Suez ha protestado contra la ocupación en nombre de la neutralidad del canal.—Fuente.

Importaciones en Mayo.

La *Gaceta* ha publicado el resumen de las cantidades, valores y derechos de los principales artículos importados en la Península é islas Baleares durante el mes de Mayo último.

El valor de las importaciones en el expresado mes se elevó á la cifra de 42.896.758 pesetas y los derechos á la de 7.723.909.

En igual mes de 1881, los valores ascendieron á 40.614.333 pesetas, y los derechos á 6.479.420, resultando por consiguiente, una diferencia de más en 1882, de 2.282.425 pesetas en valores, y de pesetas 1.244.489 en derechos.

En los cinco primeros meses transcurridos del año actual, el valor de las importaciones ascendió á la cantidad de 286.093.363 pesetas y los derechos á la de 40.055.737.

En igual período de 1881 los valores importaron 208.772.530 pesetas, y los derechos 34.475.459.

Resulta una diferencia de más en 1882 de pesetas 27.320.823 en valores, y de 5.580.278 en derechos.

La recaudación obtenida en el expresado mes de Mayo por todos los conceptos que corren á cargo de la dirección de Aduanas, importó la suma de 10.538.508 pesetas, y en igual mes de 1881 8.977.506. Diferencia de más en 1882, 1.561.002.

Los artículos que estuvieron en alza en las importaciones de Mayo, fueron los siguientes:

Carbones minerales, alquitranes, breas, asfaltos, esquistos y betunes, acero, palos tintóreos, hilados y tejidos de algodón, de cáñamo y lino, de lana, de seda, papel, maderas, muebles y artefactos de madera, cueros y pieles, máquinas y aparatos para telégrafos, embarcaciones, bacalao, cebada, centeno, maíz, trigo, harina de trigo, azúcar, canela, vinos y pasamanería.

Estuvieron en baja, petróleo, vidrios y cristal, hierro y herramientas, hojalata, cobre y latón, alambres, colores, tintes y barnices, perfumería y esencias, algodón, lana y seda en rama, ganados, cacao, café, aguardiente y botones.

El movimiento general de navegación de Europa, Africa, América, Asia y Oceanía durante el mes de Mayo de 1882 en los puertos españoles, arroja las siguientes cifras:

Los buques que entraron en dichos puertos fueron 1.548, de ellos con carga y bandera nacional, 411, con 118.287 toneladas de arqueo y 38.155, de 1.000 kilogramos, de mercaderías descargadas, y con bandera extranjera, 380, con 157.072 toneladas de arqueo y 132.481 de mercaderías descargadas.

Salieron de los expresados puertos en el referido mes de Mayo, 1.907 buques, de ellos 709 con bandera nacional, con 305.669 toneladas de arqueo y 72.461 de mercaderías cargadas, y con bandera extranjera, 1.026, con 636.924 toneladas de arqueo y 598.681 de mercaderías cargadas.

Correo de Filipinas.

Las noticias recibidas por el correo de hoy alcanzan al 27 de Junio.

Un incendio había destruido la iglesia de Sanfor (Nueva Ecija), ocasionando bastantes estragos en la población.

En Cavite se celebraron grandes fiestas con motivo de los días del gobernador militar, y siguiendo la costumbre del país, que celebra solemnemente la festividad de San Juan. En dicho día se inauguraron los paseos nuevos de Cavite, que son deliciosísimos; celebráronse regatas, un banquete, fuegos artificiales y los festejos que siempre forman el programa de esta clase de diversiones.

En Manila se activaban los trabajos de construcción de una fuente monumental, la primera que tendrá la capital de Filipinas, para ser inaugurada el día del santo de S. M. la Reina.

El Sr. González Llana continuaba mejor y casi libre de la penosa enfermedad que le ha aquejado.

El coronel D. Eluário Beaumont, había tomado posesión de la secretaría de la Subinspección de las armas generales.

La recaudación por derechos de Aduanas en el mes de Mayo, ha sido de 257.067 pesos; 83.990 más que en igual mes del año anterior.

—A consecuencia de los informes sobre la salud pública remitidos por el gobernador militar de Joló, habían sido declaradas súcias las procedencias del Archipiélago joloano, con excepción de las de la plaza de Joló y los establecimientos de Bongao y Siassi. Se declararon también sospechosas las procedencias de Borneo, por la facilidad de comunicación entre esta isla y las de Sumatra, Java y Joló.

—Con motivo de haberse adoptado en Singapur medidas sanitarias, las autoridades filipinas habían declarado limpias las procedencias de dicho puerto, siempre que llevaran patente en que así constara.

—Por regreso á la Península del coronel de artillería D. Baltasar Valdés, se hizo cargo del destino de este señor, el director de la maestranza Anselmo Pantoja.

—En Manila se ha creado una caja central de recaudación, análoga á las que en la Península existen, siendo nombrado jefe de ella el coronel D. Eugenio Quintero.

—Para ejercer la más activa vigilancia sanitaria, se han constituido nueve juntas de sanidad, una por cada distrito de los que se compone la capital de Manila.

—En Iloilo y Cagayon reinaba gran animación para la siembra libre del tabaco. Una empresa española de las muchas que allí se proponen hacer negocio, tiene ya enviados 1.500 ilicanos, los cuales han llevado sus animales, no sólo de labor, sino de corral.

—El día 1.º de Julio se returará un inmenso terreno, inaugurando así la nueva era en que ha de entrar el cultivo del tabaco dentro del desestanco.

Fanfarronería y grosería francesas.

Mientras existan franceses en el mundo, habrá fanfarronería.

A quienes lo dudaran, les recomendamos la lectura de las líneas del periódico de París *La Presse* que más adelante transcribimos. Como si las demás naciones tuvieran la culpa de la situación verdaderamente lamentable en que hoy se encuentra Francia, y del papel ridículo que está haciendo esta potencia en el mundo, la pega dicho periódico con todos los pueblos europeos, y al llegar á España, dice:

«Entre tantas apreciaciones, las verdaderamente humillantes para nosotros, son las de los españoles. Los fieros hidalgos que aguantan desde hace tanto tiempo á los ingleses en Gibraltar, que se mueren de ganas de apoderarse de Marruecos, y no se atreven á tocarlo; los soberbios marinos de Saida debieran ser más indulgentes con nosotros.

«Deberían mantener que si Francia se recoge y abandona sus músculos, es porque no quiere que Alemania se eternice en Strasburgo y Metz como Inglaterra en Gibraltar. El francés no es grande de España, pero tiene el amor propio del suelo patrio; quiere que este sea libre y cuando lo haya libertado, irá, si le acomoda, á Egipto á coger higos.»

«¡Valgamos Dios con el recogimiento y la vigorización de músculos! ¡Y para qué? Para ir á Egipto á coger higos. Pues tienen más los franceses para eso que tomar pasaje en cualquier vapor inglés!»

La crisis francesa.

Segun un telegrama de París fechado ayer tarde, después de fracasarse la combinación Leblond, y de declinar el encargo de formar ministerio Ferry y Brisson, ayer aceptó esta misión M. Tirard; pero no debe ser exacta esta noticia, porque hoy á la una de la tarde la Agencia Fabra nos comunica el siguiente despacho:

París 6.—Para esta tarde están citados nuevamente en el palacio del Eliseo, los presidentes de ambas Cámaras y algunos jefes de los diferentes grupos de estas.

High-Life.

Hace mes y medio, un literato portugués, que ha traducido para el Brasil varias comedias mías (*Jóven Telemaco*, *Rosa Amarilla*, *No la hagas y no la temas*), vino á comunicarme una idea que á mí no se me había ocurrido hace tiempo.

—¿Por qué no lleva Vd. al teatro *El sombrero de tres picos* de Alarcon?

—Precisamente—le dije—he hablado hace poco con un autor dramático español, al cual le he propuesto lo mismo para hacerlo á medias, supuesto que yo no tengo mucho tiempo de sobra, ocupado como estoy en la comedia que he de enviar á Emilio Mario.

—Digo esto—añadió—porque si Vd. hiciera de esa popularísima novela una opereta, yo la traduciría inmediatamente al portugués y se haría á la vez en Rio-Janeiro y en Lisboa.

—Escribiré á Alarcon mañana.

No había salido mi amigo y traductor Garrido, cuando recibía una carta de un músico francés hablando de lo mismo.

«Haciendo de esa novela española una opereta—decía M. Laurencs—tengo la seguridad de que gustaría mucho. Si Vd. quiere darme el plan general, veremos juntos ó á Gouinot ó á otro autor dramático cualquiera que nos ayude en la tarea.»

Resulta, pues, y es verdaderamente curioso, que á la vez hemos pensado tres en su adaptación de esta novela á la escena en Francia, en Portugal, en España y en el Brasil.

Lo cual prueba que el asunto es esencialmente teatral.

Tengo ya la autorización de Alarcon, y por eso puedo ya hablar de esto; si no, no hablara, porque el asunto es apetitoso, y habría de sobra quien ó quienes quisieran aprovecharse de la idea como es costumbre en España y aun en Francia.

El sombrero de tres picos, pues, vá á hacer su viaje de placer por el mundo, y yo lo celebraré muy de veras, no por la parte que en su viático me toque, sino por la gloria de mi antiguo y querido amigo el autor del *Diario de un testigo*.

El *Gaulois* de ayer publicaba una carta de Rosita Mauri, que me obliga á hablar de ella, no por el mérito que la carta tenga, sino por la española que la firma.

París necesitaba saber dónde estaba la linda cantante. Las bailarinas tienen aquí una importancia

tal, que no se concibe sino yendo á la Grande Opera durante el invierno.

Allí es donde se ve que lo principal del primer teatro de París es el cuerpo de baile.

Los cantantes, por lo general, son siempre medianías. He dicho y repetido mil veces, que hasta que París no oiga á Gayarre no sabrá lo que es un tenor.

Exceptuando á la Krauss y á Lassalle, las compañías de ópera que M. Vaucorbeil ofrece á sus abonados serían sin duda alguna silbadas en Madrid, ¡pero estrepitosamente silbadas!

El baile, en cambio, es una institución.

Se necesita vencer un sin número de dificultades para entrar en el *foyer* de las bailarinas, que reciben á lo más empujorotado de la sociedad francesa y de la colonia extranjera como verdaderas reinas de la casa.

No es, pues, de extrañar, que Rosita Mauri, nuestra graciosa compatriota, sea una celebridad contemporánea. Aparte de que baila muy bien, es la primera bailarina jolá una primera bailarina en París... ¡je ne vous dis que ça!

La carta de ayer es un documento curioso para la historia de este París de 1882, emporio de todas las frivolidades. Rosita Mauri nos cuenta desde un establecimiento de baños de Italia, que toma cuatro ó cinco vasos de agua mineral al día, que da sus paseos de cuando en cuando, que se acuesta á las diez... y que algunos ratos del día los dedica á trabajar, es decir, á estudiar algo del nuevo baile que ha de extender este invierno.

Estos son estudios, y no las filosofías de Moreno Nieto, Caro, Pompeyo Gener y *tutti quanti*.

El *Gaulois*, contentísimo con este documento precioso, lo ofrece á sus lectores como un tesoro.

Aureliano Scholl se ha instalado ya en su precioso hotelito de Saint-Germain, después de buscar inútilmente ocasión de batirse con el baron de Hirde-Hikey.

Como dice Scholl, no es nada divertido hacer dos viajes á Bélgica, gastarse treinta lises y no encontrar hombre.

Este Saint-Germain es un verdadero paraíso. En su *terrasse*, desde la que se domina una extensión de terreno inmensa con todos los encantos que los incautos van á buscar á puntos lejanos, escribo esta carta.

El pabellón de Henri IV, donde se almuerza y se come como en los mejores restaurants de París, es aquí punto de reunión de la aristocrática colonia que puebla Saint-Germain durante el verano. El comedor es verdaderamente grandioso, y el propietario de este gran establecimiento, M. Barbotte, puede estar satisfecho de su obra. Su pabellón es el punto de reunión de la *high-life* francesa. En él encontré ayer á la familia de Polak, tan conocida y estimada de la buena sociedad madrileña.

Una noticia para concluir.

La indiscreción de algun periódico español autoriza ya la mía; verdad es que como *tio*, no debí yo hablar el primero.

En efecto, se casan la preciosísima Cinto Acosta con el hijo segundo de los marqueses de Santiago.

Estas son sobrinas que dá Dios, y hay que recibir las con los brazos abiertos.

RABAGÁS.

Un facineroso.

El tribunal de Assises de la Vendée, acaba de dictar sentencia en un proceso cuyos hechos dan idea de lo canchero y desalmado que puede volver á un hombre, timorato de suyo, la codicia de lo ajeno.

La tarde del 17 de Febrero una rentista bien acomodada, de San Vicente de Sterlange, llamada Mad. Durand, salió espantada de su casa gritando ¡socorro!

Mad. Durand estaba tan desfigurada por la sangre que salía de las numerosas heridas que tenía en la cara, que sus vecinos no la conocieron al principio.

La pobre mujer contó que había podido escapar de un facineroso que había entrado en su casa y que le había infundido aquellas heridas, porque la había dejado por muerta en el suelo; pero que si los vecinos compasivos no socorrieran pronto á los que quedaban en la casa, su marido y su hija, no tardarían en sucumbir á los golpes del asesino.

Algunos hombres animosos se armaron de palos y penetraron en la habitación.

Un espectáculo horrible se ofreció á sus ojos.

M. Durand y su hija, Mad. Guibort, estaban sin vida en medio de un mar de sangre.

M. Durand tenía la cabeza completamente aplastada, la nariz magullada, el ojo derecho estripado y el izquierdo fuera de su órbita.

Las heridas de Mad. Guibort no eran menos horribles.

Había señales de haberse librado una lucha espantosa.

Los muebles estaban revueltos y amontonados y las paredes salpicadas con grandes manchas de sangre. En el brasero se encontró una horquilla de hierro también manada de sangre.

En la escalera había un gorro que sin duda se le había caído al asesino al escapar.

Una niña de seis años, que tenía recocida por caridad la familia Durand, tuvo la presencia de ánimo de esconderse cuando el asesino empezó su faena de golpes con el matrimonio y la hija, y se la encontró agazapada entre las ropas de la cama de Mad. Guibort.

Madame Durand, que había ido á buscar el tardío socorro de los vecinos, pudo contar detalladamente la escena del crimen.

Al empezar la noche, y cuando todavía no se habían encendido las luces, un criado de la casa, Pedro Barbier, había entrado en la habitación armado de una horquilla de hierro y de una piocha. Durand y su mujer estaban sentados junto al fuego y no se sorprendieron, porque aquel mu. hecho había sido siempre respetuoso, obediente y sumiso.

Barbier se aproximó al viejo Durand y le introdujo la horquilla con tal rabia por el pecho, que el infeliz agredido cayó al suelo arrojando dos caños de sangre por las heridas, para no levantarse más.

El asesino dió un golpe con la piocha á la huér-

fana que pudo librarse de él huyendo, y enseguida se encará con Mme. Durand. La dió un golpe en el hombro que la hizo caer, sacó una navaja y comenzó á mutilar alternativamente la cara de Mr. Durand y la de su mujer, con quien habria acabado tambien sino hubiera aparecido la hija, Mme. Guibé, y no se hubiera visto obligado el asesino á volver su rabia contra esta nueva víctima.

De un golpe la mató; pero mientras que se ensañaba en el cadáver, la desgarraba las ropas y la cortaba los pechos, Mme. Durand pudo ganar la puerta y gritar socorro.

Los vecinos encontraron á Barbier escondido entre un montón de madeas, se dejó prender sin resistencia y contó la fábula absurda de que sus amos habian sido asesinados en su presencia por un mendigo distraído de sacerdote, sin que él, sobre cogido por el terror, hubiera podido defenderlos.

Obligado despues por el juez de instrucción, Barbier ha confesado su crimen, pero diciendo que sus amos le tenian exasperado por el mal trato, y no dándole trabajo los días de lluvia.

La verdad es que este miserable, ladrón de oficio, creyó encontrar en casa de Durand, muy rico y económico, grandes sumas, y entró en la casa de criado simulando á maravilla una honradez, sumisión y respeto que estaba lejos de tener.

Encontró aquel día á propósito para cometer su crimen ó se cansó ya de fingimientos, y lo consumó, sin que pudiera apoderarse de las sumas que buscaba por la llegada de los vecinos.

Los jueces de la Vendée han sentenciado hace cuatro días á muerte á este facineroso.

Parodia de una corrida de toros.

En los jardines de la Granja, se verificó ayer una parodia de corrida de toros bajo la presidencia de la princesita de Asturias que, al ocupar su puesto, acompañada de S. M. la Reina y de SS. AA. las infantas, fué recibida con los acordes de la marcha real.

Hé aquí el personal de que se componian las cuadrillas:

Alguaciles á caballo: Fernando Santa; Miguel Santos.

Espadas: 1.º Alberto Salamanca; 2.º Salustiano Olivares; 3.º Alfonso Najera.

Sobresañente: Ricardo Arella.

Banderilleros: Ricardo Arella; Miguel Ducacal; Eduardo Ranzano; Manuel Roldan; Paco Dumont; Antonio Aleu; Manuel Manzano; Miguel Aguilera; Alvaro Padilla.

Picadores en borricos: 1.º Ramon Salamanca; 2.º Antonio Padilla; 3.º Pepito Canales; 4.º José Cresta.

Toros: 1.º Eduardo Manzano; 2.º Rafael Retortillo; 3.º Manuel Manzano; 4.º Antonio Padilla; 5.º Ramon Salamanca; 6.º José Cresta; 7.º Alvaro Padilla.

El ganado boyante y de poder, muy airosos los alguaciles; las espadas pasando con frescura y tirándose por derecho; immejorables los banderilleros y los picadores, cumpliendo como buenos.

La presidencia á la altura de su posicion.

Terminada la corrida, S. A. la princesita de Asturias obsequió á los niños que habian tomado parte en la fiesta, y las señoritas Nini Bendaño, Josefa Olivares, Conchita Cresta, Elisa Saura, Carmen Villanueva, Maria Santero, Gloria Arella, que vestian lujosos trajes de mano, con un espléndido almuerzo.

Teatros.

Anoche se estrenó en el Circo de Rivas la revista en dos actos y nueve cuadros titulada *Madrid se divierte*.

Dos decoraciones nuevas que representan la calle de Alcalá vista desde la Cibeles y el interior del Circo Elí, ó *trono de Verano* salieron al Sr. Muriel repetidos aplausos y varias salidas á escena. Aparte este gasto, la obra no tiene pretensiones de grande espectáculo.

El impuesto sobre los perros, los delegados de Hacienda, la critica de personas ó tendencias políticas y las diversiones públicas son los recursos de que el autor se ha valido para decir unos cuantos chistes, que sino son todos muy espontáneos, manejan tanto que con frecuencia hacen reír.

La presentación de los partidos en que aparecen neos, posibilistas, radicales, moderados, rojos, jóvenes belgas y húsares de Antequera, fué el cuadro que más aceptación tuvo.

El eterno tipo del cesante hambriento fué graciosamente interpretado por Rossel; los demás actores cumplieron: merece mención especial el que imita la figura y ademanes del actual empresario del Circo.

De las condiciones literarias del libro no hay que hablar, bien es verdad que en esta clase de trabajos no pueden exigirse muchos perfiles. Así lo comprendió el público, que escuchó sin entusiasmo ni desagrado el nombre de los autores. La partitura está en armonía con el libro.

La falta de esmero con que suelen hacerse estas obras, en que el grajeo del diálogo y los toques de actualidad constituyen todo el atractivo, debiera censurarse; pero no sería justo culpar por ello á un escritor solo, cuando son tantos los que incurrían en el mismo error. El empleo de palabras que aunque realmente populares no son muy cultas, podría proscribirse; la gracia debe presentarse más sincera, menos rebuscada: quien así lo haga, aun en una obra exenta de pretensiones, merecerá el elogio de cuantos prefieran lo delicado á lo toscó y lo ingenioso á lo vulgar.

Al final del acto segundo los hermanos Hulfins ejecutaron varios ejercicios, que fueron aplaudidos, y merecen verse.

Miss Rosa, que debutó despues, fué bien acogida.

Es una ventricosa de agradable presencia, que sostiene una conversacion con muñecos presentados y movidos con esa gracia, algo grave, propia de todo lo que tiene origen británico.

El teatro casi lleno.

OFICIAL.

Presidencia del Consejo.—Reales decretos admitiendo la dimision de del cargo de gobernador civil de la provincia de Baleares ha presentado D. Juan Bautista Somogy, declarándole cesante con el haber que por clasificación le corresponde y quedando satisfecho del celo é inteligencia con que lo ha desempeñado.

Otros nombrando gobernadores de las provincias de Baleares y Ciudad-Real respectivamente á los Sres. D. Ramon Larrea y D. Narciso Ribot y March.

MAJINA.—Real decreto relevando á D. Adolfo Colombo del mando de la brigada de infantería de Marina creada en 27 de Julio de 1878.

Otro nombrando jefe de la primera brigada de infantería de Marina, de guarnicion en Cádiz, á D. Adolfo Colombo.

Otro nombrando jefe de la segunda brigada de infantería de Marina, de guarnicion en el Ferrol, á D. Aquiles Vial.

Otro nombrando jefe de la tercera brigada de infantería de Marina, de guarnicion en Cartagena, á D. Olegario Castellani.

Gobernacion.—Real orden declarando imprecendente la reclamacion solicitada por D. Juan Bautista Mompó para llevar á cabo ciertas reformas en el establecimiento balneario de Bellús, de su propiedad.

Fomento.—Real orden otorgando á D. Joaquin Carrera y Sastre, D. José María Gonzalez la concesion del ferrocarril de Almorós á Monserrat, con sujecion al pliego de condiciones aprobado por real orden fecha 19 de Junio próximo pasado.

Otra declarando de texto para la enseñanza en las escuelas la obra que ha escrito y publicado con el título de *Apólogos y Diálogos*, don Miguel Ferrer de Ualora.

Administracion central.—Direccion general de la Deuda pública.—Esta direccion general ha dispuesto que en la próxima semana se satisfaga por la tesorería de la misma, en las horas designadas al efecto, el importe de las facturas de intereses de la Deuda pública, del semestre de 30 de Junio último, que á continuacion se expresan:

Día 7.—Renta perpétua interior, facturas números 3.501 el 2.700.—Id. id. y 2 por 100 amortizable exterior, facturas de cupones presentados hasta la fecha.—Inscripciones nominativas, todas las facturas que se hallen corrientes.

Día 8.—Renta perpétua interior, facturas números 2.701 en adelante.

Día 10.—Ferro-carriles, facturas números 2.901 en adelante.—Id. id., facturas de semestres atrasados hasta el de 1.º de Enero último inclusive.

Día 11.—Renta perpétua interior, facturas de semestres atrasados hasta el de 1.º de Enero último inclusive.—Deuda amortizable al 2 por 100 interior, facturas del semestre de 1.º de Enero último y anteriores.

—Esta direccion general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma se entreguen los días 9 y 12, en las horas designadas al efecto, los títulos provisionales de Deuda perpétua al 4 por 100 interior correspondientes á las carpetas de conversion que á continuacion se expresan:

Día 9.—Carpetas de conversion de renta perpétua, facturas números 1.381 al 1.440.—Idem id. de ferro-carriles, facturas números 1.321 al 1.380.—Idem de renta perpétua exterior, facturas números 101 al 274.

Día 12.—Carpetas de conversion de renta perpétua, facturas números 1.441 al 1.560.—Carpetas de conversion de ferro-carriles, facturas números 1.381 al 1.440.

Sociedad de salvamento de naufragos.

Dignos son los esfuerzos que la *Sociedad española de salvamento de naufragos*, pone de su parte para ver cumplidos sus fines y realizar la obra que animara á los iniciadores de tan benéfico pensamiento, y así se deja comprender bien claramente en la recopilacion anual publicada en Madrid con multitud de datos interesantes, actas, memorias, estadísticas de naufragos, recompensas otorgadas, estatutos, instrucciones para el manejo de los botes salva-vidas, idem para el manejo de los aparatos lanza-cabos, listas de socios y balance general de todos sus principales intereses.

Entre los muchos servicios prestados por esta sociedad durante el segundo año de su existencia, pueden citarse el salvamento de los tripulantes de un bote de regatas, y el de la lancha *Valiza* en Santurce. Los pormenores de este último naufragio son los siguientes:

En ocasion de prestar el servicio de barra la lancha *Valiza* del piloto mayor, cayó un golpe de mar sobre ella y la volvió quilla arriba. A los gritos de los que desde el muelle pedian socorro, acudió toda la poblacion, saliendo tres lanchas con la velocidad del rayo al lugar del siniestro.

La tripulacion de las naves salvadoras se componia de ancianos en su casi totalidad.

Nueve de los trece marineros de la lancha *Valiza* fueron arrebatados á las olas, recogiendo al décimo en muy mal estado, tanto que falleció á las pocas horas de ser trasportado á tierra, desapareciendo bajo las agitadas aguas los tres restantes que no fueron vistos. Los gritos de entusiasmo de la poblacion en vista del heroismo de los generosos salvadores, fué inmenso. La consternacion por otro lado indescriptible.

Siguen otros hechos no ménos curiosos que por falta de espacio omitimos.

AL MENUDEO.

Toros en Cartagena.

De nuestro inteligente y activo corresponsal, hemos recibido anoche el siguiente telegrama:

«Sr. Director de El Correo.

Buena la corrida de esta tarde por lo que se refiere al ganado de Varela, que ha cumplido. Frascuelo bravo como siempre, y como siempre entre los cuernos; ha sido volteado aunque por fortuna para él y para el arte sin consecuencias. Cara-ancha muy bueno hiriendo, pero sólo en el primer toro. Lagartija mediano. El picador Paco Calderon ha sufrido una fuerte contusion. Han muerto 15 caballos. La entrada un lleno.—El corresponsal.»

Ayer se recandaron en Barcelona de los gremios avenidos, 15.110 pesetas.

Segun telegrama de Orense, recibido anoche, la Guardia civil del puesto de Barco de Valdehorras encontró ancaer tarie en una caseta atada á Francisco y Santiago Rodriguez (a) Fabianes, jefes de la gavilla de ladrones terror de aquella comarca y la inmediata de Leon. Los bandidos, que oponian gran resistencia, causaron una herida al guardia civil Miguel Rodriguez, pero los demás individuos lograron capturar, aunque mortalmente herido, al criminal Francisco Rodriguez, tirándose al río su hermano Santiago, el cual creíase haya perecido, pues no se le ha encontrado en las márgenes de dicho río, que sigue vigilado. Tambien fué capturada la querida de Francisco Rodriguez, jefe de la gavilla de foragidos, que se encontraba entre ellos para surtirlos de provisiones.

El producto hasta hoy conocido del concierto dado anteanoche en el Retiro á favor de los pobres, pues faltan algunos billetes por recaudar, asciende á 3.815 pesetas, cuya cantidad será repartida entre los establecimientos de beneficencia de Madrid, sin olvidar el de la Guindalera.

Los señores que deseen suscribir la exposicion que con motivo del decreto de 11 de Mayo último, relativo á las investigaciones por el impuesto del timbre, ha de elejarse á las Cortes, pueden hacerlo en las oficinas de la Asociacion de Proprietarios de fincas urbanas de Madrid, Magdalena, núm. 49, principal izquierda, de diez de la mañana á tres de la tarde.

El ayuntamiento de Higuera (Cáceres) ha solicitado al ministerio de la Gobernacion se le conceda alguna cantidad del fondo de calamidades públicas para socorrer á los labradores que sufrieron daño en sus cosechas con motivo del terrible pedrisco que desearó sobre el término de dicho pueblo la noche del 15 de Junio anterior.

Anoche á las once tuvo lugar en la carretera de Aragon, 101, tienda de ultramarinos, un doble asesinato.

El dueño del establecimiento, llamado Faustino Aragon, habia amonestado varias veces á su dependiente, Sebastian Carrasco, á causa de que este último era dado á la embriaguez y desatendia sus obligaciones.

Parece que anoche se repitió alguna de estas escenas, tomando un carácter demasiado serio, hasta tal punto que se dieron algunos golpes principal y dependiente.

Este cogió un cuchillo de partir tocino y asestó á aquel una terrible puñala en el vientre. El dueño logró coger el mismo cuchillo, despues de sostener una lucha cuerpo á cuerpo con su adversario, hiriendo en una ingle al agresor.

El alcalde del barrio, D. Roman Garcia, en compañía de un sereno, trasladaron á los heridos á la Casa de Socorro de la calle del Barquillo, donde se les practicaron los auxilios necesarios. Segun la opinion facultativa, las heridas son mortales.

Anoche fué detenido un sujeto en una tienda de juguetes de la Ribera de Curtidores, que estando cobrando una letra falsa, se habia apoderado de una docena de pistolas de niño.

Los ayuntamientos de Puebla de Rugart, Cuart de Poblet y Alboraya (Valencia) han solicitado autorizacion para imponer respectivamente un recargo extraordinario de 70 y 40 por 100 sobre el cupo de consumos, con objeto de cubrir el déficit que les resulta en sus presupuestos del corriente año económico.

El señor ministro de Ultramar, de acuerdo con el de Estado, ha encargado al cónsul de España en Amsterdam, de la representacion de nuestro país en la exposicion colonial que ha de celebrarse en aquella ciudad en Mayo próximo.

El ministro de Fomento ha remitido al de Marina para que éste lo presente á la firma de S. M. el Rey, el decreto nombrando la comision que ha de encargarse de los trabajos preparatorios de la exposicion de metalurgia.

El Gobierno está decidido á proceder en este asunto que tanto interesa á la industria española, con la mayor actividad posible.

Hemos recibido un ejemplar de la *Memoria Relaciones entre la Iglesia católica y la pro,iedad* presentada y discutida el curso pasado en la Academia de Jurisprudencia. Esta circunstancia y el nombre del autor Sr. Martinez Asenjo, muy conocido en los centros científicos, nos evita hacer el elogio de la Memoria referida. Solo diremos que está muy bien escrita y merece leerse.

Segun dicen de Salamanca, la diputacion provincial ha acordado la destitucion del secretario del ayuntamiento de Los Santos, por abandono de su cargo, atentado contra la persona del alcalde y perturbador del orden público.

El cónsul de España en Smirna participa ayer al ministro de Estado que la salud es satisfactoria en aquel puerto y en todo el distrito consular.

En el piso entresuelo de la casa núm. 35 de la calle de Preziados, se cometió anoche un robo que aunque de bastante consideracion, hubiera podido ser un verdadero negocio para los ladrones, que indudablemente iban en busca de lo que por fortuna para los dueños de la casa no encontraron.

En la referida casa habita el conocido capitalista D. Ambrosio Mayo de la Torre, que en la actualidad se hallaba con su familia en una quinta de recreo próxima á Madrid, habiendo dejado en su ausencia las llaves al portero.

Vino ayer á Madrid á ciertos asuntos el cochero del Sr. Mayo, y al entrar en la casa, le sorprendió el desorden en que se encontraban los baules, cómodas y demás muebles, cuyas cerraduras habian sido fracturadas y exparceidas por el seneo las ropas y efectos que contenian.

Regresó á la quinta el cochero, y anoche llegaron el Sr. Mayo y su esposa, dirigiéndose acto seguido á una habitacion interior, que dentro de unos armarios contenia la enorme suma de 22 millones de reales en valores y en metálico, que con siete más formaban el total de una herencia que hace poco tiempo habian recibido.

Pasado el susto consiguiente, ya no se ocuparon de lo demás, y segun lo que manifestaron, el robo se calcula en unos 2.000 duros, consistente en ropas y alhajas.

El portero y el cochero, que habian sido presos, fueron puestos en libertad en virtud de las declaraciones de los dueños de la casa.

La llegada del Sr. Balaguer á Mataró ha coincidido con las fiestas consagradas á la patrona del pueblo.

Al diputado por Villanueva y Geltrú le obsequiaron sus amigos y correligionarios de Mataró, con un banquete al que asistieron los comités constitucionales puros que no han aceptado la fusion.

En los brindis, el Sr. Balaguer aprovechó la ocasion para acentuar la tendencia de su politica en un sentido cada vez más liberal.

Los amigos íntimos del Sr. Romero Robledo dicen que éste no se ocupa de politica, convencido de la inutilidad de todo cuanto ahora se intente. Hasta mediados de Setiembre próximo no regresará á Madrid el ex-ministro de la Gobernacion.

Dentro de breves días saldrá para baños el director general de Correos y Telégrafos D. Cándido Martínez.

Un telegrama de Londres dice que el estado del conde de Chambord era ayer gravísimo. Los médicos desesperaban de salvarle.

Mañana es esperado en Madrid el subsecretario de Gobernacion Sr. Rute.

Segun dicen de la Granja, el Sr. Alonso Martinez ha revisado ya toda la ley de Ejuiciamiento criminal y examinado las observaciones hechas por los Sres. Romero Giron, Martinez del Campo, Pardo, Besson y fiscal de la Audiencia de Burgos. A esta ley acompañará un preambulo explicando el motivo y la causa de las reformas.

Los señores ministro de Gracia y Justicia y Romero Giron, han convenido en las bases para la redaccion del proyecto de jurado, que se presentará en los primeros ocho días de la próxima legislatura.

La organizacion de los juzgados municipales será objeto de una ley especial.

Acaba de publicarse un *Manual de Establecimientos penales*, cuyo autor, D. J. Garcia Nausa, ha conseguido satisfacer en primer término una necesidad, resumiendo en este pequeño libro todos los conocimientos necesarios en la materia para los que aspiren á ingresar en el cuerpo de empleados de dichos establecimientos. En este manual se detallan con gran precision y claridad todas las operaciones y prácticas anejas á aquellos cargos.

Se vende á cinco pesetas en casa del autor, Sombrerete, 2, segundo.

En las inmediaciones de uno de los pueblos de la costa de Málaga ha tenido lugar una desgracia espantosa.

Dos niños de corta edad que jugaban junto á la acéquia de un molino, fueron arrastrados por la corriente hácia la esclusa, muriendo una de las

pobres criaturas por haberle aplastado la cabeza una de las piedras harineras, y quedando la otra víctima en estado gravísimo.

Ayer tarde estuvo el señor alcalde primero en los terrenos donde ha de quedar establecida la Necrópolis, con objeto de examinar el estado de las obras.

El Sr. Abascal se propone que para el mes de Febrero próximo, la Necrópolis comience á funcionar dotada de agua, elemento principal de que hoy carece el terreno elegido para su construccion.

Segun telegrama recibido ayer en el ministerio de Fomento, en la exposicion de Viena han obtenido medalla de oro los pintores españoles señores Pradilla y Casado.

En el Senado francés se dió ayer lectura del dictámen sobre las indemnizaciones de SÁ da.

El Senado acordó aplazar las discusiones hasta el lunes.

La division de distritos proyectada por la diputacion provincial de Madrid, parece que no satisfaca á los pueblos inmediatos y al efecto se practican gestiones cerca del señor ministro de la Gobernacion, para que remedie si es posible los inconvenientes.

En el pueblo de Alberca se ha presentado la viruela en proporciones tan alarmantes, que mueren por término medio diez ó doce personas por día.

Dicese que la esposa de Francisco José desea presentar sus respetos al Padre comun de los fieles.

Leon XIII ha hecho saber á la emperatriz que tendrá mucho gusto en recibirla, siempre que la visita no tenga carácter político, ni coincida con la próxima entrevista de los soberanos de Austria ó Italia.

Parece que muy pronto se colocará en el centro del estanque grande del Retiro, la fuente de Neptuno, que hoy se encuentra en un extremo del paseo del Prado.

La diputacion provincial de Lérida ha dividido la provincia en cinco distritos electorales, que son: Lérida, Balaguer, Cervera y Solsona, Tremp y Viella, y Seo de Urgel y Sort. Cada uno elegirá cuatro diputados y serán capitales de distrito las primeras poblaciones en los distritos dobles.

Hemos recibido el folleto que el Sr. Ruiz Zorrilla dedica á sus amigos y adversarios políticos, que ha editado la *Biblioteca democrática*. Este folleto ó manifiesto es el mismo que los conservadores cuando eran poder impidieron circularse en España.

Las experiencias verificadas en Cádiz del cañon de 12 centímetros de bronce comprimido, proyectado por el coronel de artillería D. Augusto Plasencia, han dado un resultado satisfactorio. El alcance calculado para los proyectiles (22 kilos de peso) era de 8.000 metros, y en las pruebas se ha obtenido el mayor de 9.000 metros. La comunicacion entre la bateria y el blanco, se estableció por medio de palomas mensajeras.

El laureado pianista navarro Sr. Vallejos, primer premio del Conservatorio de Paris, ha sido recomendado por la Reina Isabel á S. M. el Rey, para que la corte juzgue de la maestría y elegancia con que interpreta las más difíciles obras de los mejores maestros.

En Barcelona se cometió el viernes último, de madrugada, un horrible crimen.

En la calle de Aldena de dicha capital, un sombrero llamado Félix Saez, de treinta años de edad, fué acometido por dos sujetos, los cuales le asestaron con cruel ensañamiento varias puñaladas. La víctima, al ser acometida, comenzó á dar voces de socorro, llegando entonces á aquel lugar un cabo de municipales seguido de dos guardias, los cuales prendieron al agresor, lo mismo que á otro sujeto, autor tambien del hecho y que se habia dado á la fuga, conduciendo al sombrero en gravísimo estado á la Casa de Socorro, donde falleció.

El infeliz presentaba 36 puñaladas, la mayor parte en el vientre, por donde salía la masa intestinal.

El tronco, brazos y piernas estaban materialmente cosidos á puñaladas.

La Iberia publica hoy un artículo pidiendo á la Junta de Socorros de las provincias inundadas que active sus trabajos, presenten la Memoria explicando la inversion de los fondos, y que despues de hechas todas las operaciones, si queda algun sobrante, se destine al fondo de calamidades públicas para satisfacer las necesidades que constantemente se remedian con dicho fondo, sobre todo en la próxima época de invierno.

EDICION DE LA NOCHE.

ASUNTOS DE EGIPTO.

Sobre la expedicion turca.

Si, como parecen confirmarlo todas las noticias que se reciben de Constantinopla, el primer contingente turco dispuesto para la expedicion á Egipto no ha de tardar en desembarcar en Alejandria, pronto saldremos de dudas respecto á una de las principales incógnitas del problema, que consiste en la verdadera actitud del gobierno del sultan.

Para nosotros, sin embargo, es todavia inverosímil, á pesar de las afirmaciones de los telegramas que así lo sostienen, que llegue á verificarse en Alejandria el anunciado desembarco de fuerzas otomanas. No creemos que se puedan armonizar las encontradas tendencias de los gabinetes de Londres y Constantinopla por una parte, y por otra tampoco vemos na la que haga desaparecer la tirantez entre ambos existente. Al contrario, la tirantez aumenta cada día.

Es verdad que las potencias han acordado la intervencion anglo-turca, y que Inglaterra tiene que aceptar á su asociada ó romper con Europa; pero nos inclinamos á esto último. Inglaterra desconfia ya de las potencias, y procurará librar su accion en Egipto de todos los embrazos posibles. La amenaza de impedir el desembarco turco, será cumplida por la escuadra del almirante Seymour, si es que las fuerzas del Sultan llegan á dar vista á Alejandria.

Un nuevo aspecto.

A el *Temps* telegrafía su corresponsal en Berlin que Italia se prepara á asociarse á la intervencion anglo turca por mandato de la Conferencia y con el asentimiento de Turquía.

Este proyecto se atribuye al Gabinete alemán, el cual opina, que la ambicion italiana podrá servir de contrapeso á la ambicion inglesa arreglándose así las cosas en Egipto del modo más favorable á los intereses de Europa.

Otro corresponsal en Berlin de un periódico de Londres, dice saber de buen origen, que en el caso

en que las tropas otomanas debiesen operar en Egipto bajo un mando extranjero, Turquía propondrá que este mando sea confiado á Alemania, la cual será invitada á cooperar á la campaña de Egipto, como la potencia europea menos interesada en la cuestión.

Recelos del «Times.»

Este periódico inglés comienza á mostrarse desconfiado de los manejos de la diplomacia europea en la cuestión egipcia.

Occupándose de la reanudación de la Conferencia para la custodia del canal, dice en su número llegado hoy:

«Imposible es que Inglaterra deje de experimentar cierto recelo al ver que esas potencias que se niegan á mover un sólo dedo para vencer la principal dificultad, sienten tan singular ansiedad-con respecto á una obra tan sencilla cual es la de la protección del canal de Suez.

«Un concurso moral en tan inmensa escala para cuestión de tan escasa monta, forma un contraste curioso con la timidez que esas mismas potencias han manifestado para apoyar la política de mister Gladstone.»

El mismo periódico afirma, y esto tiene importancia porque revela la actitud de Rusia, que el gobierno de San Petersburgo ha eximido á Turquía por este año del pago de la indemnización de guerra, con objeto de que el su tan pueda atender á los gastos del contingente otomano que ha de desembarcar en Egipto.

El canal de Suez.

Un telegrama de Port-Said recibido por el Lloyd con fecha 2 de Agosto, dice que la navegación por el canal de Suez se halla interrumpida.

Si el hecho es cierto, es extraño que no se hayan recibido otros telegramas confirmando el anterior. M. Lesseps se encuentra en Suez.

Los periódicos ingleses dicen que Arabi ha mandado algunos hombres á Tel-el-Kebir para que corten el canal de agua dulce.

Un manifiesto de Arabi.

Refiere el corresponsal del Times en Alejandria que Arabi acaba de publicar un manifiesto, en el cual acusa á la escuadra inglesa de haber obrado deslealmente al tirar sobre el barrio indigena de Alejandria, reconociendo su impotencia contra los fuertes.

«Por el interés de aquellos desventurados sin defensa, añade Arabi, nos retiramos con el ejército. El khedive invitó entonces traidoramente á los ingleses á que desembarcasen en Alejandria.

«Por este hecho, ha sido depuesto por el Sultan, quien va á enviar tropas á Port-Said con el objeto de protegerlos.

«Cuando llegue el momento, entraremos en Alejandria con el enviado del califa, para castigar no solamente á los infieles sino á todos aquellos que sirviéndonos han sido traidores á su patria.»

Arabi ha firmado su manifiesto, como jefe supremo del Egipto y delegado del Sultan.

Noticias de Alejandria.

El general Alison se halla poseído de cierta inquietud desde que le anunciaron que se habían puesto en movimiento las grandes tribus del desierto de Lybia.

Después de un Consejo celebrado en palacio, el día 2, el khedive envió á Kiam l-pachá para que se entendiese con los principales cheiques beduinos, detuviérase la marcha de éstos, y comprase su concurso ó al menos su neutralidad.

Créase que dichas tribus se encaminan al Delta, ménos para obedecer las órdenes de Arabi, que con la idea de tomar parte en el saqueo de Alejandria y rodear por el bajo Egipto.

Los beduinos poseen 8.000 fusiles.

El coronel Legrand, ha organizado una nueva brigada naval con los hombres disponibles del Aquiles, el Inconstante y el Soberbio, y ha salido para el Mex, uno de cuyos fuertes va á ser puesto en condiciones de vigilar los movimientos de los beduinos que están del lado allá del lago Mareotis.

En el campamento de Kafr-Duwar aumentan las tropas de campaña y las fortificaciones.

El ejército inglés está siendo reforzado diariamente por la llegada de nuevas tropas, y dentro de breves días se hallará en condiciones de tomar la ofensiva.

Todas las tentativas de ataque realizadas por una y otra parte hasta ahora, han tenido lugar durante la noche.

Se ha distribuido clandestinamente una proclama de Arabi, en la cual dice éste que todo árabe que permanezca al servicio de los ingleses, será considerado como traidor á su patria. Esta proclama

ha excitado los malos instintos de la población indigena.

Los ulemas exhortan á todos los árabes para que se armen. En vista de ello, los europeos se han quejado á la policía inglesa, la cual ha tomado, entre otras disposiciones, la de prohibir á los indigenas que salgan á la calle por las noches, y la de prender á todo aquel á quien se le encuentre algun arma.

Numerosas patrullas de soldados ingleses recorren las calles de la población á todas horas.

Han sido fusilados dos árabes por haber matado á algunos marinos.

También Arabi, por su parte, está gobernando por el terror. Evidentemente ha fusilado á 15 indigenas que se negaban á ejecutar sus órdenes.

Entre los numerosos Pachás que tiene presos se encuentra el hermano de Khalil-Bey, antiguo embajador turco en París.

El khedive ha recibido un telegrama de la Puerta, informándole de que en la próxima semana saldrá para Alejandria el segundo contingente turco compuesto de 2.000 hombres, al mando de Darvish-Pachá. A este seguirá otro de 3.000 hombres. El almirante Seymour no ha recibido todavía órdenes de su gobierno para oponerse al desembarco de estas fuerzas.

El próximo martes desembarcarán en Suez los dos primeros regimientos de las Indias.

Arabi ha enviado siete mil hombres de tropas regulares á Tel-el-Kebir, cerca de Ismailia, donde se están levantando trincheras. También se fortifica Aboud Hamad que es el punto donde el canal Ismailech será cortado cuando comiencen las operaciones militares en el Istmo. Estas operaciones no comenzarán hasta fin de mes, en cuya época se espera al general Mac-Pherson con el grueso del contingente indio que será trasportado á Suez en treinta y tres vapores.

A las diez y cuarto de esta mañana, entre dos vendedores de la plaza de San Ildefonso se promovió una riña, á consecuencia de la cual uno de ellos arrojó al otro una pesa de á kilo, causándole una grave herida en la cabeza.

El agresor fué preso y el herido llevado á la Casa de Socorro.

Los electes mayores de la huerta de Valencia han dirigido al gobernador de la provincia una comunicación, en la que hacen presente á dicha autoridad su reconocimiento por haber hermanado los acuerdos del ayuntamiento con las aspiraciones de los labradores, consiguiendo que terminara la huelga.

Ha terminado la discusión del proceso entablado ante el tribunal de Perpignan contra el abate Auriol, por doble envenenamiento, crimen que resesamos hace unos días.

Del examen de los hechos ha resultado culpable el abate, si bien han sido tomadas en consideración algunas circunstancias atenuantes que ha presentado su defensor, y el tribunal ha sentenciado al acusado á trabajos forzados á perpetuidad.

Paris 6.—El embajador de Francia en Viena ha llegado á Paris, atribuyéndose importancia política á su venida.

Esta tarde á las cinco y media, después de ser interrogado en el Gobierno civil de la provincia, por el jefe de vigilancia Sr. Perez de Rivera, un sujeto detenido hoy por hallarse complicado en el crimen del Sr. Santamaria, según unos, y según otros, por el robo cometido hace dos noches en casa del embajador de Austria, se arrojó por uno de los balcones que dan á la calle Mayor, causándose varias heridas, y siendo llevado inmediatamente á la casa de Socorro.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros pesetas 228.119 por 2.367 imposiciones, de las cuales son nuevas 217 y se han satisfecho en los días 4, 5 y 6, pesetas 249.727 á solicitud de 501 imponentes, 262 de ellos por saldo.

La comision científica constituida en Zaragoza, para inspeccionar las cepas de las viñas que se creían atacadas de la filoxera regresó á la capital después de su visita á los pueblos cercanos y de averiguar que no estaban aquellas atacadas de dicha plaga, pero sí de otra que aun no se halla bien definida, la cual se está lija detenidamente.

La cuestion de consumos en Valencia parece ya arreglada, según el siguiente telegrama dirigido á aquella capital desde Madrid por la comision que vino con dicho objeto, y cuyo telegrama publican los periódicos de dicha ciudad, recibidos hoy:

«Gobernador civil de Valencia.—Aceptado encabezamiento sin necesidad aumento tarifas.—Salimos esta noche.—Sales.»

También estos periódicos se ocupan de la cuestion allí surgió la con motivo de las plantaciones de arroz fuera de coto, habiendo lo acordado los propietarios de Sagunto en nombrar una comision que gestione en los centros administrativos la resolucio de este asunto, puesto que en aquel término existen plantaciones que dichos propietarios consideran legales, y que no obstante han sido denunciadas y están sujetas á la multa impuesta por el gobernador de la provincia.

Ha sido nombrado médico director de los baños de Echano (Vizcaya), el distinguido doctor en medicina y cirugía D. Juan Manuel del Corral y Perez.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, 4.195 pesetas por cinco imposiciones al 6 por 100, y 29 al 5 por 100, y han sido devueltas 275 pesetas á petición de los imponentes.

Esta mañana á las ocho se suscitó una riña entre dos dependientes de comercio, en la calle de San Cristóbal, resultando uno de ellos con cuatro heridas de arma blanca en el muslo y brazo derechos y el segundo con una fuerte contusion en la cabeza.

Este último fué detenido.

Acercá de la catástrofe ocurrida en Bilbao de que ya tienen conocimiento nuestros lectores, los periódicos de aquella capital hoy recibidos traen los siguientes detalles que explica lo que ya hemos dicho:

«Ayer mañana se presentaron en el Hospital los padres de Agapito Uribarri y los hermanos de Eusebio Ibarbarriaga, víctimas ambas de la catástrofe del puente.

Al reconocer á su hijo y hermano en el depósito de cadáveres hubo un escena enternecedora; avalanzáronse sobre los restos frios de los que eran para ellos seres tan queridos, abrazándolos y besándolos.

También se presentaron las familias de los heridos. Agapito Uribarri era de Garay, soltero y de veintidos años.

Eusebio Ibarbarriaga, soltero también y de diez y ocho años.

El mismo día estuvo trabajando un buzo bajo el puente viejo de San Anton para ver si conseguia encontrar los cadáveres de los que sucumbieron en la catástrofe y que aun no se han descubierto.

Hoy continuarán los trabajos con el auxilio de una grua de las Obras del Puerto, que ha de extraer las enormes piedras que se hallan en el fondo de las aguas, pues se supone que los cadáveres de los infelices se hallan enterrados entre estas piedras.

El haber entrado nuevos operarios en la obra, precisamente el día mismo en que ocurrió la desgracia, y haber sucumbido el listero, son las causas de que no se pueda precisar el número de las víctimas que aun faltan, si bien se cree que no pasarán de dos.

La suscripcion abierta para socorro de las víctimas, ascendia ayer á 7.500 reales.

Hoy se habrá celebrado en las Casas Consistoriales una reunion de obreros.

Un telegrama de Jaen recibido esta tarde, da cuenta de haber sido muerto anteayer violentamente en Santiago de Calatrava, un sujeto llamado Pedro Gordó Morales por otro vecino del mismo pueblo.

El autor del hecho se halla á disposición de los tribunales.

Anteayer ha fallecido en Paris el doctor Piloux, uno de los médicos más ilustrados y prácticos de la época presente.

De las escritas varias obras de mérito, siendo la más notable el Tratado de terapéutica médica que publicó en 1839 en colaboracion del doctor Trouseaut, y que está declarada de texto en algunas de nuestras universidades.

BALANCE DEL DIA

Las conversaciones de los escasos y reducidos círculos políticos que todavía se forman en Madrid, y las columnas preferentes de los periódicos siguen alimentándose exclusivamente de las noticias de Egipto y de las que se refieren á la actitud de cada potencia frente á las complicaciones á que han dado origen los sucesos de aquel país.

Un combate ocurrido ayer entre los ingleses y las tropas de Arabi, de cuya importancia no podemos todavía juzgar, aunque suponemos no habrá sido grande, y que terminó con la retirada de los egipcios; la salida de Constantinopla de tres barcos con tropas turcas con rumbo á Egipto, y la interrupcion del canal de Suez, son los tres hechos nue-

vos que de ayer á hoy han anunciado el telégrafo y el correo; pero tenemos la esperanza de que su exactitud esté en razon inversa de su importancia.

Del primero no dudamos, pues se esperaba ya que de un momento á otro hubiese un encuentro entre ingleses y egipcios; y en la seccion correspondiente pueden enterarse nuestros lectores de los escasos detalles que sobre él ha transmitido el telégrafo.

En cuanto al segundo, ó sea el estar navegando hacia Egipto una expedicion turca, prudente será acogerlo con reserva, pues no parece muy probable que tan pronto haya podido la apática y desorganizada administracion turca preparar un cuerpo de tropas y los buques necesarios para su transporte. Si el hecho fuera cierto, habría estallado ya el conflicto entre Inglaterra y Turquía; pues como esta potencia no ha aceptado las condiciones impuestas por la primera para consentir que sus tropas desembarquen en Egipto, es indudable que si los transportes turcos se presentasen en las aguas egipcias, la escuadra inglesa les obligaría á volverse por donde hubieran ido, dejando que el comandante turco primero y la Puerta despues, hiciesen cuantas protestas creyeran convenientes contra la arbitrariedad británica.

No sería el temor de aquellas lo que detuviera á Inglaterra, pues con las protestas turcas hacen ahora los gobiernos lo que de antiguo vienen haciendo con las excomuniones pontificias; que las reciben y contestan con gran cortesía, pero obran como si no existieran. Rectifíquese lo que hizo Francia con las protestas de la Puerta cuando se apoderó de Túnez, y eso que Francia ha perdido hace tiempo el hábito de las valentías; y figúrense nuestros si Inglaterra tratará con contemplaciones á Turquía.

Una vez surgió el conflicto anglo turco, es imposible aun prever lo que harian las demás potencias; pero nos resistimos á creer que continuasen en la actitud pasiva que hasta ahora.

Esperemos, pues, á que se confirme la noticia, para apreciar en su caso la importancia del hecho que anuncia.

En cuanto á la interrupcion del canal de Suez, ya en otro lugar decimos que en Londres se tuvo conocimiento del suceso por un telegrama fechado el día 2 recibido por el Lloyd; y es extraño que siendo cierto no nos lo haya comunicado el telégrafo, habiéndose venido á tener noticia de él por los periódicos de Londres hoy recibidos.

Aparte de la importancia del hecho, bajo el punto de vista comercial, su gravedad política no necesita encarecerse, pues de un lado daría nuevo pretexto á Inglaterra para persistir en su conducta, y de otro indicaría en los egipcios una resolucion de resistir á todo trance y de apagar á todos los medios de represalias, que no podría ménos de empeorar la situacion.

Creemos, pues, también por todo esto que no resultará cierta la noticia, ó que, á lo sumo, lo ocurrido se haya limitado á una interrupcion pasajera. Nuestros lectores recordarán que otras veces se ha anunciado lo mismo y luego se ha desmentido.

De la Conferencia de Constantinopla, nada.

De la crisis francesa, ídem.

Y de política interior, ídem.

Y nada más por hoy, pues hasta del bolsin lo único que podemos decir es que no se han hecho operaciones.

Bolsin.

A las cinco y media.—Solo podemos referirnos al cambio de anoche que era el de 28 05 al fin del corriente en 3 por 100 interior.

Esta tarde no se conocian cambios, ni se habian hecho operaciones entre las contadas personas que se hallaban en el círculo de liquidacion.

Cultos.

Santo de mañana.—San Cayetano, fundador, y San Alberto de Sicilia.

Espectáculos para mañana.

Jardín del Buen Retiro.—A las nueve.—En las astas del toro.—Baile.—Refleta.—Torear por lo fino.

Príncipe Alfonso.—9P de abono.—A las nueve.—Madrid se divierte!—Misa Rosa.—Baile.

Circo de Price.—A las nueve.—Gran funcion en la cual tomará parte el popular clown Billy-Hayden, y los escénticos Hotentotes, clowns Terezas, Polius, Magrini y Tom Félix.

Circo é hipódromo de verano (frente al Dos de Mayo).—A las nueve.—Nuevos y variados ejercicios por los principales artistas de la compañía.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de R. Fernandez Calle de San Gregorio, núm. 8.

LOS COMPAÑEROS DE LA MEDIA NOCHE

gó un cuarto bandido y dijo: No hay que tomarse el trabajo de matar á ese imbécil; las puertas de la bodega han sido derribadas y estamos en plena vendimia. Pistolas y puñales cesaron de amenazar-me y me dejaron solo; pero despues de haberme encerrado. No habia medio de acudir á la defensa de mis barriles... era inútil pedir socorro puesto que la ciudad estaba desierta y no habia un solo estudiante.

—Debais haber saltado por la ventana y corrido al campo de Mayo para llevar la noticia—interrumpió el coloso Herman á quien parecia interesar la historia.

—Si, si—contestaron los estudiantes—debais haber saltado por la ventana.

Ya se me ocurrió, señores... Dios es testigo y sabe que hubiera tenido valor para ello... me dirigí al balcon, pero ¡ah! bajo el balcon habia una docena de bayonetas excesivamente puntiagudas y debajo de las doce bayonetas, doce terribles y espantosas cabezas de bandidos que se rieron en mis narices. Disimulemos, me dije, y me puse de codos en el balcon como un caballero que toma el fresco. Sin embargo, debía notarse en mi semblante cierta inquietud porque uno de los Compañeros de la media noche me dijo: no temas, te dejaremos la cerveza: en la Selva Negra no falta: no pensamos llevarnos de aquí más que los vinos y los licores. Al oír esto, no puede contener una exclamacion ¡Los vinos y licores de los señores estudiantes!... ¡pero no lo habéis bebido!—Conocemos su excelencia y nombraña y precisamente por eso hemos concebido el proyecto de traspasar sus vinos á nuestras bodegas.—Peró señores...—Vamos, basta... mirad todo lo que queda, pero callaos ó si no...—Ese sí no eran las malditas bayonetas que parecian querer llegar hasta el

balcon. ¡Qué quereis? me callé. ¿Podia hacer otra cosa, señores? Una palabra más y se llevaban también la cerveza. Yo miraba... ¡qué horrible espectáculo! todas nuestras pipas y toneles, nuestros venerables toneles, salian uno á uno tristemente de la bodega y se veian impulsos hacia el rio por las irreverentes manos de los bandidos á quienes esperaba una lancha. Luego llegó el turno á los tarros de todas formas y á las botellas. ¡No dejaron ni una, señores!... Ni una botella, ni un tonel... nada... absolutamente nada de lo que contenia vino y licores... ni una gota.

Con este último párrafo pareció salir el alma entera de William. Aquel último nada, sobre todo, habia sido pronunciado con un acento de desesperacion tal, que no podia asemejarse sino al dolor de una madre á quien han quitado sus hijos, ó más bien al de una tigre á quien hubieran robado sus hijuelos. ¡Pobre Muller! ya veis, sus toneles eran sus hijos y sus botellas sus hijas.

Los estudiantes participaban también de aquella rabia y de aquel dolor. Evidentemente toman en serio la narracion del bueno de Muller y William Arnold lo echaba de ver con satisfaccion manifiesta. Por su parte procuraba escitar más y más dicha indignacion, empleando todos los recursos de su inventiva á fin de que sus subordinados estallasen. Con este mismo objeto hizo á Muller una seña de que continuase su historia.

Muller prosiguió así:

—El último tonel desaparecia hacia el rio: el último frasco habia desaparecido ya de mi vista. Las doce bayonetas cesaron entonces de amenazarme y siguieron al resto de la banda apresurándose á escoitar su rico botin. La puerta continuaba cerrada, pero yo salté por la ventana. Corrí y alcancé todavía á los ladrones, y aun á riesgo de perder la vida les amonesté á que dejaran el producto de su pillaje. ¡Señores! les dije, esos vinos no eran de mi propiedad particular, es la herencia sagrada de los señores estudiantes.

—¡Bien dicho!—exclamaron los estudiantes—¡Bravo! ¡bravo por Muller!

—¡Y qué te contestaron?—preguntó William

dirigiendo al tabernero una mirada de inteligencia.

—¿Lo creereis, majestad? ¿lo querreis creer vosotros, señores estudiantes?... S. rieron en mis narices (rumores)... y me contestaron: eso nos tiene sin cuidado... nos los beberemos á su salud (exclamaciones, murmullos á imprecaciones por todos lados). A pesar de tan imprudente respuesta, yo volví á la carga: Compañeros de la media noche, les dije—perseverando en vuestro propósito insultais y desafiáis á la Universidad entera (aplausos unánimes); tocar á la bodega de los señores estudiantes es lo mismo que tocar á su honor. ¡Hurra! ¡Bravo! ¡viva Muller! en fin, señores, les dije tales cosas que yo mismo me asusto ahora y apenas concibo cómo estoy vivo. ¿Qué quereis? en aquel momento era intrépido porque representaba á las escuelas.

Es preciso convenir en que el bueno de Muller estaba inmejorable.

Así es que seria imposible describir el entusiasmo que se desarrolló en la sala á su favor.

William calmó el entusiasmo y restableció el silencio.

—Yo llegué hasta dirigirme personalmente al jefe—insistió el tabernero—quien me contestó categoricamente... Pero esta respuesta... en verdad, señores... yo no sé si debo permitirme...

El tabernero parecia dudar como poseído de una profunda indignacion.

—¡Habla! ¡habla!—le gritan de todas partes—¡explicatel ¡que hable!

El buen hombre parecia que queria y no podia. Sus exclamaciones, sus reticencias y sus dudas aumentaban la curiosidad y la indignacion del público. Y todo aquello con gestos y aire tan natural... En verdad el tal Muller era un gran cómico; porque ya habrán podido comprender los nuestros lectores que toda aquella historia no era más que un papel escrito por William y aprendido de memoria por Muller.

Una mirada de su cómplice desató por fin su lengua.

—He aquí la respuesta—dijo—pero no me echeis á mí la culpa... vosotros habeis querido que hable (St.) Pues bien, el jefe me contestó; Ve á decir á los

estudiantes que les devolveremos sus toneles y sus botellas cuando estén vacios... ¡Cuando estén vacios! ¡oh! rugido universal). Añade que si quieren venir á buscarlos los recibiremos á tiros en la Selva Negra... ó si lo prefieren, á palos... Los compañeros de la media noche gustan mucho de la caza y la verdad es que los estudiantes de Heidelberg no son malas piezas.

Es preciso renunciar á describir la tempestad que se levantó entre los estudiantes: todas las espadas deseaban salir de la vaina; todos los bigotes estaban herizados; todos los ojos echaban chispas; todos los brazos blandian en el aire, las copas y los jarros vacios; todas las bocas estaban desmesuradamente abiertas como dispuestas á tragarse á los Compañeros de la media noche con toda la Selva Negra; todas las voces tronaban al mismo tiempo este formidable grito que hacia temblar á la sala:

—¡Venganza... venganza!

Este era el momento esperado, la cólera sofocada por William: acababa de hacer vibrar la cuerda sensible del corazon de los estudiantes. ¡Se habia tocado al arca santa de los estudiantes! Les habian atacado en lo más querido... su bolega y su honor.

William no dejó pasar la ocasion.

Saltando sobre la mesa del honor, dominó en un momento todas las voces, concentró en su mano todas las cóleras; estaba á punto de lograr su objeto y exclamó:

—¡Zorras y pichones! ¿Quereis una venganza digna de vosotros?... ¡Una venganza que se convertirá despues en una de las glorias universitarias!... (Si, si, si). Zorras y pichones, ¿quereis destruir hasta el último de los Compañeros de la media noche? ¿Quereis que los toneles que os han robado sean su sepultura? ¿Quereis que la Alemania entera grabe sobre un monumento que fué libra de semejanse plaga por los estudiantes de Heidelberg?... (Si, si, si). Yo tengo los medios de proporcionaros esta venganza, amigos y hermanos... ésta será la cruzada de las escuelas... es una guerra santa... escuchadme.

Al tumulto sucedió la calma y William comenzó á explicar su proyecto.

DR. GARRIDO

Ventajas de su sistema sobre los demás: 1.º Cura más que todos, siendo el más cómodo é inofensivo de cuantos se conocen, cual está probado con miles de casos prácticos exparados por todas las villas, ciudades y aldeas de España, cual se demuestra á todas horas y con hechos nuevos puede demostrarse al facultativo más distinguido ó que represente mejor la ciencia clásica oficial, de la que se valen á cierraños, pero TORPEMENTE, desde el momento en que hay otra cuyos resultados prácticos son mejores, la gran mayoría de las familias distinguidas y de buena posición. De no estar ciegos, preferible es curarse con el Dr. Garrido, que no tiene más de malo de lo que sus pobres enemigos injustamente le han acumulado; á vivir sufriendo ó morir por no separarse de la rutina, apadrinada siempre, aunque inconscientemente muchas veces, por los enemigos del progreso. 2.º Se notan sus efectos á los pocos días, curándose perfectamente los más á los 40 ó 50. 3.º Se sabe lo que cuesta, antes de empezar el tratamiento, con lo cual se evita muchas veces el disgusto y el compromiso de tener que pagar al facultativo la cuenta que se le antoje; y por lo que en esta casa no caben dichos abusos ni frecuentes por desgracia en nuestra desventurada sociedad garantizándose por este sistema á su vez el trabajo leal, honrado, decente y meritorio. Podrá á cualquiera no gustarle que desconfíen de él por culpas ajenas; pero siempre es esto preferible. Para el hombre honrado á que un facultativo se fiede, él en un principio y lo revente después. 4.º Lo ensaya cualquiera de España, Ultramar ó extranjero sin salir de su casa; para enfermos crónicos, entendiéndose por escrito. 5.º Cuenta de 19 duros en adelante. 1.º Remesa de específicos y dirección facultativa de tres meses, lo mismo en Madrid que en provincias. 6.º En la primera consulta se dice si hay ó no cura ingenuamente. 7.º Si se cree ha de ser inútil, no se ensaya el tratamiento. 8.º No se publica el nombre de nadie (distinto de lo que hacen en muchos establecimientos de baños) sino cuando el interesado, exp. táncamente y después de bien curado, lo desea y manifiesta por escrito, autorizado y firmado convenientemente, siendo á su vez cliente bien conocido. 9.º De los de provincias no se entera nadie, ni ellos no quie en, porque hace ya mucho tiempo que los sobres van sin decir una palabra de la casa, por esta razón. 10.º En los prospectos está la ley ó costumbre de cuantos casos pueden ocurrir, para que se entere de antemano todo el mundo, y particularmente el que le interesa: así se justifica la buena fé y formalidad de la casa. 11.º Cuenta con una infinidad de enemigos, que es la mayor prueba de su mérito, nacidos de la envidia que les causan las extraordinarias curaciones que diariamente, durante diez años viene realizando en toda clase de padecimientos rebeldes á todo tratamiento, aunque más particularmente de las del estómago, hígado y vientre. Y 12.º Existiendo solamente en el mundo este nuevo método curativo, que debidamente autorizado por los hechos pueda decir sino hay lesión orgánica, grave, exaltación ó abatimiento, extremos de las fuerzas vitales, y el enfermo sigue ciegamente el tratamiento, se cura, con toda la confianza que el humano puede alcanzar en sus obras; nunca infaliblemente porque éste, en las ciencias de probabilidades, solamente Dios puede ser de ello el autor; resulta que este método ciertamente es ya seguido por los enfermos crónicos de todas las clases de la sociedad que disfrutan del mejor talento y buen criterio práctico; pero necesariamente y pronto ha de ser ensayado con furor por todos y principalmente por los que hoy más aversión le tienen. Nada más agradable, conveniente, justo, económico y seguido con más formalidad, atención, respeto y cariño, que el tratamiento de esta casa. Espera merecer el aplauso de todos exterminando la calumnia nacida de la ignorancia de los menos, interesados fácilmente, creído por los más indiferentes. De 19 á 2 y de 7 á 9 está abierta la consulta personal, y á los que de provincias, Ultramar ó extranjero consultan de primera intención ó escriben dando cuenta de los resultados del tratamiento, se contesta siempre á correo seguido. Ya lo sabeis, Dr. Garrido, Luna, 6, Madrid.

VINAGRE DE TOCADOR DE JEAN-VINCENT BULLY

67, calle Montorgueil, en Paris
MEDALLAS EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES
PRIMERAS RECOMPENSAS 1867-1878

Este vinagre debe su reputación universal y su incontestable superioridad sobre el agua de Colonia, como sobre todos los productos análogos, no solamente á la distinción y suavidad de su perfume, sino también á sus propiedades sumamente preciosas para todos los usos higiénicos.

El Vinagre de JUAN-VICENTE BULLY ha adquirido, además, un favor tal para el tocador, que basta solo para elogiarlo.

La única cosa que queda pues que recomendar al público, es que evite las falsificaciones y que se dirijan á las casas de confianza.

EXIGIR ESTE CONTRA RÓTULO



VÉASE LA NOTICIA QUE VA CON EL FRASCO

Depositarior en España: Sres. Vicente Ferrer y C.ª, Plaza de Moncada, Barcelona.

Exposition Universelle 1878 Médaille d'Or. Croix de Chevalier

LAS MAS GRANDES RECOMPENSAS

AGUADIVINA E. COUDRAY

LLAMADA AGUA DE SALUD.

Preconizada para el tocador, conserva convenientemente la frescura de la juventud, y preserva de la Peste y del Colera morbo.

ARTICULOS RECOMENDADOS:

PERFUMERIA A LA LACTEINA Recomendada por las Celebridades Médicas.
GOTAS CONCENTRADAS para el pañuelo.
OLEOCOME para la heimosura de los cabellos.

SE VENDEN EN LA FÁBRICA:
PARIS, 13, rue d'Enghien, 13, PARIS
Depósitos en casa de los principales Perfumistas, Boticarios y Peluqueros de España y ambas Américas.

Dr. MORALES.

Especialista en sífilis, venéreo, esterilidad é impotencia. Tratamiento especial, breve y radical, acreditado en miles de enfermos.

POR 6 REALES SE LIMPIA la dentadura. Infantes, 12, 2.

Se vende papel por arrobas en la administración de este periódico.

A LOS COSECHEROS VINICULTORES Y FABRICANTES DE CERVEZA CLARICINA

PREPARADA EN EL LABORATORIO QUÍMICO

de los

SEÑORES SAEZ UTOR Y SOLER

HOY

L. CALDERON

Para la clarificación absoluta, completa y económica de los vinos tintos y blancos y para darles bouquet (aroma)

La clarificación de los vinos es una operación tan importante, que de su buena ejecución pende, no sólo la posibilidad de conservar aquellos caldos, sino también el precio que alcanzan en el mercado.

En España, donde la industria vinícola se halla en su infancia, se hace uso generalmente de sustancias minerales como las arcillas y las tierras, que, entre otros graves inconvenientes, presentan el de privar al vino de parte del tártaro que contiene y de algunas materias extractivas, desnaturalizando así su composición y propiedades.

La Claricina de los Sres. Saez, Utor y Soler, presenta inmensas ventajas sobre todas las sustancias destinadas á clarificar los vinos.

Compuesta exclusivamente de materias orgánicas que no alteran la composición del vino, clarifica rápidamente y con una economía del 80 por 100.

Se vende por cajas que contienen diez y seis paquetes, que clarifican doscientas cincuenta y seis arrobas, al precio de 16 reales caja.

A cada caja acompaña la instrucción correspondiente.

Depósito central, en dicho Laboratorio, CALLE DE CARRETAS, 14, BAJO, Madrid.

En provincias, en las principales farmacias y droguerías

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

DE

EL CORREO

Se hace toda clase de impresiones, como son: periódicos diarios, semanales, quincenales y mensuales; recibos, prospectos, estados, circulares, membretes, billeteaje para espectáculos y obras de gran lujo.

SAN GREGORIO, 8.

VINO y JARABE de DUSART

DE

LACTOFOSFATO DE CAL

Las experiencias de los más acreditados médicos del mundo entero han demostrado que el lactofosfato de cal en el estado soluble, tal como existe en el Vino y el Jarabe de Dusart, es en todos los periodos de la vida, el reconstituyente por excelencia del cuerpo humano.

En las mujeres embarazadas facilita el desarrollo del feto y basta á menudo para evitar las vómitos y demás accidentes que acompañan al embarazo. Si se le administra á las nodrizas, enriquece su leche y ya no hay que temer para la criatura, ni cólicos ni diarreas: la dentición se verifica fácilmente sin dolores ni convulsiones. Más tarde, cuando el niño está pálido, linfático, cuando sus carnes están flacas, y que se le presentan glándulas al rededor del cuello, se encuentra en el lactofosfato de cal un remedio que es siempre eficaz.

Su acción reparadora y reconstituyente no es menos segura en las personas mayores cuando están anémicas ó padecen de malas digestiones, así como en las que están debilitadas por la edad, el trabajo ó los excesos.

Su uso es de gran precio para los físicos pues causa la cicatrización de los tubérculos del pulmón y sostiene las fuerzas del enfermo, favoreciendo su alimentación.

En resumen, el Jarabe y el Vino de Dusart estimulan el apetito, establecen la nutrición de un modo completo y aseguran la formación regular de los músculos y de la sangre.

PARIS: Casa GRIMAULT y C.ª, 8, Rue Vivienne

DEPÓSITO EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

LA CRISIS

DE LA

BOLSA

EN 1882

POR

ADOLFO CALZADO

Este folleto se halla de venta:
En Madrid En la Sociedad General de Anuncios de España, Príncipe, 27, principal, y en las principales librerías.
En Barcelona: En las principales librerías.
Paris 92, rue Richelieu.

SU PRECIO: UNA PESETA.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA

SOCIEDAD ANONIMA--CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE REALES

DIRECTOR DE LA EXPLOTACION D. LEOPOLDO CALZADO

Las oficinas de la Sociedad, que se hallaban provisionalmente en la calle de la Magdalena, núm. 1, principal, se han trasladado definitivamente á la

CALLÉ DEL PRÍNCIPE, NÚM. 27

La Sociedad tiene el honor de anunciar al público que se reciben exclusivamente en las oficinas de la misma los anuncios, reclamos y hechos varios para sus periódicos de Madrid.

La Sociedad previene también al público que ella recibe asimismo anuncios, reclamos y hechos varios para los periódicos de provincias y para los de todos los países de Europa, de Asia, América, Oceanía, Australia y la India.